

шаржи на игроков и тренеров рисует! Он очень талантливый.

Рисунки Павла – это отдельный вид искусства. Спортсмен, как хороший художник, умеет подчеркнуть все детали, видит индивидуальность каждого человека и считывает различные курьезные ситуации. Шаржи мотивируют команду работать над ошибками. Учат относиться к жизни с легкостью и в то же время – с серьезностью автора этих веселых, но очень глубоких картинок.

Павлу вообще много приходится работать с каждым спортсменом на площадке. Он – связующий. Человек, через которого проходят все пасы. За считанные секунды умеет принимать решение, кому отдать мяч, кто будет забивать. Как говорится, думает за себя и за того парня. А еще считывает слабые места соперников. Связка – это главная скрипка оркестра.

– У него амплуа – связующий, а это сердце команды. Во время матча на него ложится большая ответственность за организацию игры, за тактику. Он умеет чувствовать игроков, их настроение, возможности. Это для связующего очень важно. Он помогает тренеру воплощать все задумки, наставления, – объясняет тренер Центра адаптивного спорта Югры Юрий Микулик.

Главные награды не награды

Сегодня Павел Фатин передает свой опыт уже молодым игрокам. Много общается с теми, кто придет им, заслуженным мастерам спорта, на замену. Думает о будущем команды, чтобы было кому продолжать их путь и репутацию чемпионов. Для молодежи Паша – кумир. Человек, на которого хочется равняться во всем.

– Есть у Паши одна очень хорошая черта – он очень щедрый. У

нас половина молодежного состава в его футболках ходит. Останется форма после какого-нибудь статусного турнира – все раздаст. Ему не жалко. Учит, помогает, наставляет, заряжает своим позитивом новичков. Очень помогает тренерам, – говорит Станислав Руденко.

При этом Павел – чемпион Сурдлимпийских игр. В составе сборной России одержал главную победу в карьере в 2009 году. До сих пор помнит, какое это было счастье.

– Сурдлимпийские игры проходили в Тайване. Была очень красивая церемония открытия и закрытия. Впечатлил стадион, парад стран. Все вокруг были очень доброжелательные. А когда мы победили, я был очень счастлив. Моя мечта сбылась. Еще там была божественно вкусная еда, – смеется Павел.

Это были не последние его Игры. Через четыре года он вновь вошел в состав национальной сборной. И занял второе место на Сурдлимпиаде в Болгарии.

Но самая его главная награда появилась чуть позже. Павел приобрел свое важнейшее звание – стал папой. Двое сыновей и красавица жена Ирина сейчас занимают все его свободное время. Несмотря на то, что шесть дней в неделю он в спортзале.

– Утром я отвожу детей в садик. Затем занимаюсь личными делами. Сейчас увлечен строительством дома. Время быстро пролетает. А вечером иду на тренировку. Прихожу домой и играю с детьми, – описывает свои будни глава семьи.

Волейбол – игра номер один, но Паша не прочь сыграть в настольный теннис, побегать с футбольным мячом. Рисует, делает ремонт своими руками. Как и многие мужчины, любит автомобили. И благодарит своего папу за поддержку и веру в него. Теперь он и сам отец и понимает, каково это – воспитывать особенного ребенка. Кстати, один



Жена Ирина и двое сыновей занимают все свободное время Павла

из сыновей Павла родился здоровым, он может слышать. У двух инвалидов по слуху родился здоровый малыш. Но судя по Паще и его коллегам, ничего не слышать – это далеко не проблема.

– Я много общаюсь с глухими ребятами, с которыми познакомился благодаря Центру адаптивного спорта Югры. Это не только волейболисты, а легкоатлеты, тяжелоатлеты... Не важно, в какой вид спорта они пошли, главное, что они нашли себя. Не нужно думать том, что ты не такой, как все. Нужно жить, работать, заниматься любимым делом, любить. Я же смог всего

добиться, воплотить свои мечты, и другие смогут. Главное – быть уверененным в себе и идти до конца, не сдаваться, – считает заслуженный мастер спорта России.

Как российские парни Европу сделали

Сборная Югры по волейболу на кануне завоевала еще один трофей – Кубок России. Выиграли в финале своих старых добрых соперников – команду Новосибирска. Часть ребят приболела и сейчас восстанавливается. Как шутит Павел, у него горло перестало болеть, как только услышал победный свисток арбитра.

– Мы очень давно не выигрывали Новосибирск. Не забирали Кубок. Очень нужная победа, особенно сейчас, когда мы не можем участвовать в международных соревнованиях. Я сразу позвонил жене по видеосвязи: «Отгадай – выиграли или нет?» Она по моему лицу все поняла, – радуется Павел.

Пару дней отдохнув, выдохнув – и опять за дело. Следующая цель – чемпионат России. Пока только внутри страны. Хотя наши могли бы поехать на Лигу чемпионов. Югорчане являются действующими чемпионами. В 2019 году еще до пандемии успели съездить в Польшу и доказать европейцам, что парни с русского Севера сильнейшие. Но остались без приглашения из-за политических разногласий. При этом переходящий Кубок находится в Сургуте. Его у них, как и мастерство, никакие политики не отберут. Ситуация, достойная очередного шаржа Павла Фатина.



В конце ноября сборная Югры волейболу выиграла Кубок России